

PLATFORMA

*za učešće ministra unutrašnjih poslova, Danila Šaranovića,
na Konferenciji Evropske komisije o borbi protiv krijumčarenja migranata,
Brisel, Belgija, 28. novembar 2023. godine*

I OPŠTE INFORMACIJE

Ministar unutrašnjih poslova Danilo Šaranović, učestvovaće na Konferenciji Evropske komisije o borbi protiv krijumčarenja migranata, koja se održava u Briselu, Belgiji 28. novembra 2023. godine. Poziv je upućen od strane komesarke EU za unutrašnje poslove, Ilve Johanson.

Evropska komisija izvojila je borbu protiv krijumčarenja migranata kao jedan od ključnih prioriteta, s fokusom na unapređenje operativne saradnje i vođenje zajedničkih istraga u pravcu razbijanja kriminalnih krijumčarskih veza. Cilj Konferencije je stvaranje Globalne alijanse za borbu protiv krijumčarenja migranata sa pozivom na akciju koja se gradi na ojačanoj saradnji između ključnih partnera.

Konferencija će se održati na ministarskom nivou, uz učešće država članica EU, Evropskog parlamenta, agencija EU za pravosuđe i unutrašnje poslove, partnerskih zemalja porijekla i tranzita, te međunarodnih organizacija.

II ZNAČAJ UČEŠĆA NA FORUMU

Učešće crnogorske delegacije, koju će predvoditi ministar unutrašnjih poslova Danilo Šaranović, biće prilika da se razmijene mišljenja i stavovi sa predstavnicima država članica EU i država iz našeg susjedstva, Evropske komisije i specijalizovanih agencija o aktuelnim temama koje se tiču krijumčarenja migranata, operativne saradnje i zajedničkih istraga sa ciljem bolje pripreme za razbijanje mreža krijumčarenja.

Ministar Šaranović uzeće učešće na jednom od tri panela na ministarskom nivou sa fokusom na:

- 1) Sprečavanje krijumčarenja migranata;
- 2) Odgovor na krijumčarenje migranata; i
- 3) Alternative iregularnoj migraciji kao ključno sredstvo odvratanja od krijumčarenja.

III POTPISIVANJE INOVIRANOG BILATERALNOG ARANŽMANA O SARADNJI EU SA CRNOM GOROM U OBLASTI BORBE PROTIV TERORIZMA

Na marginama Konferencije, biće organizovano potpisivanje inoviranog bilateralnog Aranžmana za sprovođenje akcionog plana za borbu protiv terorizma za Zapadni Balkan, između Evropske komisije i organa vlasti Crne Gore.

Naime, na ministarskom Forumu EU-Zapadni Balkan o pravosuđu i unutrašnjim poslovima održanom u Tirani 5. oktobra 2018. godine, predstavnici EU i partnera sa Zapadnog Balkana potpisali su Zajednički akcioni plan za borbu protiv terorizma za zapadni Balkan (“Zjednički akcioni plan”). Kao što je predviđeno Zajedničkim akcionim planom, trebalo bi da postoje odgovarajući procesi praćenja, uključujući naknadno praćenje prioriternih akcija po mjeri sa svakim partnerom sa Zapadnog Balkana, kako bi se postigao i pravovremeno mapirao napredak ka pet ciljeva ovog plana.

U cilju obezbjeđivanja napretka u implementaciji Zajedničkog akcionog plana, predviđeno je da se ovaj aranžman redovno ažurira, uzimajući u obzir ocjenu izvještaja organa vlasti Crne Gore, i da se uključi dalje sprovođenje neophodnih prioriternih akcija, prema potrebi, u okviru Zajedničkog akcionog plana.

Pomenuti aranžman je tipski dokument Evropske komisije koji se potpisuje sa trećim zemljama i nije pravno obavezujući dokument.

III SASTAV DELEGACIJE

Delegaciju Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore predvođiće ministar Danilo Šaranović, a u delegaciji će biti:

- Milutin Vasiljević, v.d. pomoćnika direktora za Sektor granične policije,
- Snežana Vujović, šefica Kabineta ministra
- Dragana Babić, prevodilac.

Troškove putovanja i boravka snosi Evropska komisija.